
~6t.Ú';t- Xó1wNJ~~/ljx~ 
PLENÁRIO 

ATA DA SESSÃO SOLENE 
REALIZADA EM 3 DE ABRIL DE 2014 

POSSE DO EXCELENTjSSIMO SENHOR DESEMBARGADOR FEDERAL NEFI  
CORDEIRO NO CARGO DE MINISTRO DO  

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTiÇA  

As dezessete horas e vinte minutos do dia seis de fevereiro do ano de 
dois mil e treze, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de Justiça, sob a 
presidência do Senhor Ministro Felix Fischer, foi aberta a sessão. Presentes os 
Senhores Ministros Ari Pargendler, Francisco Falcão, Laurita Vaz, João Otávio de 
Noronha, Arnaldo Esteves Lima, Humberto Martins, Maria Thereza de Assis Moura, 
Herman Benjamin, Napoleão Nunes Maia Filho, Sidnei Beneti, Jorge Mussi , Og 
Fernandes, Luis Felipe Salomão, Mauro Campbell Marques, Benedito Gonçalves, 
Raul Araújo, Paulo de larso Sanseverino, Isabel Gallotti, Antonio Carlos Ferreira , 
Villas Bôas Cueva, Sebastião Reis Júnior, Marco Buzzi, Marco Aurélio BelliZ2e, 
Assusete Magalhães, Sérgio Kukina. Moura Ribeiro. Regina Helena Costa e Rogério 
Schietti. Ausentes. justificadamente. os Ministros Gilson Dipp e Nancy Andrighi. 

O SENHOR MINISTRO FELlX FISCHER (PRESIDENTE): Declaro 
aberta esta sessão solene do Superior Tribunal de Justiça, que se destina a 
empossar no cargo de Ministro o Excelentfssimo Senhor Desembargador Federal 
Nefi Cordeiro, nomeado em 21 de março de 2014. por decreto da Excelentlssima 
Senhora Presidente da República, publicado no Diário Oficial da União n. 56. do dia 
24 subsequente. 

Convido os presentes para de pé ouvir o Hino Nacional , executado pela 
Banda de Música do Batalhão da Guarda Presidencial , sob a regência do Pr'lmeiro 
Tenente Músico Luiz Carlos Daniel. 

Designo os eminentes Ministros Ar! Pargendler e Rogerio Schiettí Cruz 
para acompanhar o Desembargador Nefi Cordeiro até o Plenário. 

Convido o Desembargador Federal Nefi Cordeiro a prestar o 
compromisso regimental . 

O SENHOR DR. NEFI CORDEIRO: Prometo bem desempenhar os 
deveres do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis do País. 

O SENHOR MINISTRO FElIX FISCHER (PRESIDENTE): O Senhor 
Diretor·Geral, Secretário da sessão, lerá o termo de posse. 

O SENHOR MAURíCIO ANTÓNIO DO AMARAL CARVALHO 
(DIRETOR-GERAL): Temno de posse do Desembargador Federal Nefi Cordeiro no 
cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça na vaga decorrente da 
aposentadoria do Ministro José de Castro Meira. 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e quatorze, na capital da 
República Federativa do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de 
Justiça, reuniram-se os membros da Corte, em sessão solene, sob a presidência do 
Ministro Felix Fischer, para empossar, no cargo de Ministro do Superior Trg"ai deu
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Justiça, o Desembargador Federal Nefi Cordeiro, brasileiro, casado, natural do 
Estado do Paraná, nomeado por decreto da Presidente da República de 21 de 
março de 2014, publicado no Diário Oficial da União de 24 subsequente . Sua 
Excelência apresentou os documentos exigidos por lei e prestou o compromisso de 
bem desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a 
Constituiçao e as leis do Pais . Este termo vai assinado pelo Presidente, pelo 
empossado e por mim, Mauricio Antônio do Amaral Carvalho, Secretário da sessão . 

o SENHOR MINISTRO FELIX FISCHER (PRESIDENTE): Declaro 
empossado no cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Desembargador 
Federal Nefi Cordeiro. 

Solicita aos eminentes Ministros Ari Pargendler e Rogerio Schietti Cruz 
a gentileza de conduzir o Ministro Nefi Cordeiro ao assento que lhe estã destinado à 
direita da Presidência. 

Segundo nonma do Superior Tribunal de Justiça, a solenidade de posse 
de Ministro não prevê discurso. Assim, em poucas palavras, registro que é com 
muita alegria que celebramos a chegada do Ministra Nefi Cordeiro, cuja carreira é 
marcada por capacidade intelectual, competência e dedicação. 

Paranaense da capital, é bacharel pela Faculdade de Direito de 
Curitiba e engenheiro civil formado pela Católica, mestre e doutor em Direito pela 
Universidade Federal daquele estado. Foi promotor de Justiça, juiz de Direito e foi 
aprovado em primeiro lugar em concurso de juiz federaL Desde 2002, integrou a 
composição do Tribunal Regional Federal da 4' Região. Além disso, é professor 
universitário em curso de graduação e pós-graduação. 

Ministro Nefi Cordeiro, desejamos a Vossa Excelência êxito na nova 
missão. Seja bem-vindo ao convivia dos ministros , servidores e colaboradores do 
STJ. Saiba que nos sentimos engrandecidos ao recebê-Ia como membro da Superior 
Tribunal de Justiça. Parabéns! 

Agradeço a presença do Excelentlssimo Senhor Senador Renan 
Calheiros, Presidente do Senado Federal , na pessoa de quem cumprimento todos 
os parlamentares presentes; Excelentfssimo Senhor Ministro Ricardo Lewandowski, 
Vice-Presidente da colendo Supremo Tribunal Federal, na pessoa de quem 
cumprimento os membros da Suprema Corte que estão presentes, Ministro Gilmar 
Mendes, Ministro Teori Zavascki e Ministro Sepúlveda Pertence; Excelentíssimos 
Senhores Ministros do Superior Tribunal de Justiça de hoje e de sempre; 
Excelentissimo Senhor Ministro Barros Levenhagen, Presidente do egrégio Tribunal 
Superior do Trabalho, estendendo os cumprimentos aos ministros daquela Corte; 
Excelentíssimo Senhor General de Exército Enzo Martins Peri, Comandante do 
Exército, Ministro interino da Defesa; Excelentlssimo Senhor Ministro de Estado Luis 
Inácio Adams, Advogado-Geral da União; Excelentissima Senhora Doutora Ela 
Wiecko Volkmer de Castilho, Vice-Procuradora-Gera! da República, na pessoa de 
quem cumprimento os integrantes do Ministério Público da União aqui presentes; 
Excelentissimos Senhores Ministros do egrégio Tribunal Superior Eleitoral; 
Excelentissimo Senhor Ministro Walton Alencar Rodrigues, neste ato representando 
o Presidente do colendo Tribunal de Contas da União; saudando também os 
ministros daquele Tribunal; Excelentíssimo Senhor Desembargador Federal 
Taadaqui Hirose, Presidente do Tribunal Regional Federal da 4' Região, 
aproveitando para saudar todos os desembargadores federais que aqui 
comparecem; Excelentissimo Senhor Desembargador Ari Jorge Moutinho da Costa, 
Presidente do egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, na pessoa de 
quem cumprimento os desembargadores presentes ; Excelentíssimo Senhor 
Desembargador Edson Luiz Vidal Pinto, Presidente do egrégio Tribunal ~: 



Eleitoral do Estado do Paranã; Excelentissimo Senhor Doutor Marcus Vinicius, 
Presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, na pessoa de 
quem cumprimento todos os advogados brasileiros; Doutor Flávio Crocce Caetano, 
Secretário de Reforma do Judiciário, aqui representando o Ministro de Estado da 
Justiça; Excelentlssima Senhora Maria Tereza Uille, Secretária de Justiça do Estado 
do Paraná, neste ato representando o Governador do Estado do Paraná; 
Excelentissima Senhora Doutora Eunice Amorim Carvalhido, Procuradora de Justiça 
do Distrito Federal; saudando em seu nome todos os procuradores de Justiça 
presentes; Excelentíssimo Senhor lsaac Sidney Menezes Ferreira, Procurador-Geral 
do Banco Central, neste ato representando o Presidente do Banco Central; 
Excelentlssimo Senhor Desembargador Federal Nino Oliveira Toldo, Presidente da 
Associação dos Juízes Federais do Brasil; Excelentissimo Senhor Juiz Paulo Vieira, 
representando a AMB; demais integrantes da magistratura brasileira; senhores 
acadêmicos, familiares e amigos do empossado; servidoras e servidores do Superior 
Tribunal de Justiça e do Conselho da Justiça 'Federal ; senhoras e senhores ; 
agradeço a presença de todos que vieram abrilhantar esta cerimônia. 

Está encerrada a sessão . 
Encerrou-se a sessão às dezessete horas e quarenta e cinco minutos. 

~, 
Ministro Felix Fischer 

Presidente 

Mau~~1 ~arvalho  
( ecretáriO da sessão 
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